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建筑工程质量检测资质分类与等级标准
1、 总则
（一）建筑工程质量检测资质分为综合类和专项类。
【综合类是指具备常规材料、常见结构型式等建筑工程施工质量验收标准中普遍要求的检测能力的检测机构。专项类是指综合检测机构以外的具备某些专项能力的检测机构。】
（二）综合类按其可承担的风险、人员、环境、成立年限及检测能力等分为甲、乙、丙三个等级。
（三）专项类按其人员、环境、成立年限及检测能力等分为地基基础工程、钢结构工程、主体结构工程、桥梁隧道工程 4 个专项类别，专项资质不分等级。
【对于建筑防火、建筑施工机具、建筑电梯等由于有其它专门的规定，此标准不再涉及。】
2、 等级标准 
（一）综合甲级必须满足表 1-1 的基本要求，表 1-2 的必备检测能力以及表 1-3 中的至少 5 大类的检测能力。
（二）综合乙级必须满足表 1-1 的基本检测能力，表 1-2 的必备检测能力以及表 1-3中的至少 3 大类的检测能力。
（三）综合丙级必须满足表 1-1 的基本要求和表 1-2 的必备检测能力。
（四）专项类检测机构必须满足 2-1 的基本要求和表 2-2 的必备检测能力。
（五）有关检测能力需配备的主要仪器设备参见附件 1. 
三、审核程序 【与部令协调，如果部令有规定，则不再列出】
（一）综合甲级及专项资质由各省、自治区、直辖市人民建设行政部门受理申请，审核合格后报住建部批准。
（二）综合乙级、丙级由各省、自治区、直辖市人民建设行政部门受理并审批。
（三）新成立的综合类检测机构需从丙级开始申请。
（四）申请检测资质的机构应当提交下列申请材料：
（1）《检测机构资质申请表》一式三份； 
（2）检测机构法律地位的证明文件；
（3）组织机构图； 
（4）机构平面图； 
（5）与所申请检测资质范围相对应的计量认证证书原件及复印件； 
（6）主要检测仪器、设备清单； 
（7）技术人员的职称证、身份证、社会保险证明及劳动合同的原件及复印件；执业资格及专门要求（具体根据部令等）的技术人员的执业资格证书及专项培训合格证书原件及复印件。
（8）检测用房产权证明或租赁协议；
（9）近 5 年参编国家、行业、地方标准或参加省、部级科研项目的证明材料（需要时)
（10）检测机构管理制度及质量控制措施。
《检测机构资质申请表》由国务院建设主管部门制定式样。
（五）受理及审批程序如下：
1、省、自治区、直辖市人民建设主管部门在收到申请人的申请材料后，应当即时作出是否受理的决定，并向申请人出具书面凭证；申请材料不齐全或者不符合法定形式的，应当在 5 日内一次性告知申请人需要补正的全部内容。逾期不告知的，自收到申请材料之日起即为受理。
2、省、自治区、直辖市建设主管部门受理资质申请后，应进行材料审查，和现场核查，自受理之日起 20 个工作日内审查完毕，并给出书面结果。
3、对审查结果符合相应资质标准要求的，由国务院建设行政主管部门批准的应在 5个工作日内报相关部门；由省、自治区、直辖市建设主管部门直接审批的应在 10 个工作日内颁发《检测机构资质证书》，并报国务院建设主管部门备案。
《检测机构资质证书》应当注明检测业务范围，分为正本和副本，由国务院建设主管部门制定式样，正、副本具有同等法律效力。
（六）检测机构资质证书有效期为 3 年。资质证书有效期满需要延期的，检测机构应当在资质证书有效期满 30 个工作日前申请办理延期手续。
四、承担的业务范围 
（一）综合甲级检测机构和专项检测机构，可在其资质范围内承担各类工程的质量检测业务。
（二）综合乙级的检测机构，可在其资质范围内承担下列工程：
（1）30 层及以下、各类跨度的房屋建筑工程； 
（2） 高度 240 米及以下的构筑物； 
（3） 建筑面积 20 万平方米及以下的住宅小区或建筑群体。
（三）综合丙级资质的检测机构，可在其能力范围内承担下列工程：
（1） 20 层及以下、单跨跨度 36 米及以下的房屋建筑工程； （2）高度 120 米及以下的构筑物：
（3）建筑面积 12 万平方米及以下的住宅小区或建筑群体。
表 1-1 
综合类资质等级的基本要求要求
甲级 乙级 丙级 注册资本金 2000 万元及以上 600 万元及以上 100 万元及以上 持证上岗的检测人员不少于 持证上岗的检测人员不少 100 人，其中：相关专业中 于 50 人，其中：相关专业 持证上岗的检测人员不少 总体要 级及以上技术职称人员不少 中级及以上技术职称人员 于 15 人，其中：相关专业 求 于 40 人，高级及以上技术职 不少于 12 人，高级技术职 中级及以上技术职称人员 称人员不少于 20 人且每个 称 4 人。每个专业类别均 不少于 3 人。
专业类别均至少具有 1 名高 具有至少 1 名中级及以上 级及以上技术人员。
技术人员。
机构负 应具有相关专业高级技术职 应具有相关专业高级技术 应具有相关专业中级技术 责人 称，并具有 8 年以上检测或 职称，并具有 5 年以上检 职称，并具有 3 年以上检测 工程管理的经历 测或工程管理的经历 或工程管理的经历人员 技术负 应具有高级技术职称，并 应具有正高级技术职称，并 应具有中级技术职称， 并具情况 责人 具有 5 年以上检测工作经 具有 8 年以上检测工作经历 有 3 年以上检测工作经历 历 具 有相 关专 业高 级技 术职 具有相关专业高级技术职 质量负 具有相关专业中级技术职 称，并具有 8 年以上检测工 称，并具有 5 年以上检测 责人 称，并具有 3 年以上检测工 作经历，且不得与技术负责 工作经历，且不得与技术 作经历。
人为同一人员。
负责人为同一人员 至少具有 2 名一级注册结构 至少具有 1 名一级注册结 工程师，1 名注册岩土工程 1 构工程师， 名注册岩土工 注册人 师。含有钢结构检测时，至 程师。含有钢结构检测时， 员要求 —— 少具有 1 名 3 级无损探伤检 至少具有 1 名 3 级无损探 测人员，3 名 2 级无损探伤 3 伤检测人员， 名 2 级无损 检测人员。
探伤检测人员。
检测用房建筑 2 ≥3000 ≥1500 ≥600 面积（m )
成立年限 9 年及以上 6 年及以上 —— 近 5 年参编国家、行业、地 科研能力 方标准或参加省、部级科研 —— —— 项目注：机构负责人是指机构的最高管理者。
表 1-2 
综合甲、乙、丙级必备检测能力对应表序 必备检测能力 检测领域及项目号 综合甲级 综合乙级 综合丙级 水泥（含灌 凝结时间、安定性、胶 凝结时间、安定性、胶砂强度、保水率、泌水率。
浆水泥)
砂强度、保水率、 屈服强度、抗拉强度、断后伸长率、最大力下总伸 屈服强度、抗拉强度、 钢筋 长率、弯曲性能、重量偏差、180 度弯曲试验次数 断后伸长率、弯曲性能、 （一般用途低碳钢丝）、 重量偏差 钢筋连接 拉伸性能、弯曲性能、抗剪性能（焊接)
骨料、轻集 颗粒级配（筛分析）、含泥量、泥块含量、压碎值、针片状颗粒含量、堆积 料 密度、吸水率、筒压强度、粒型系数 墙体材料 抗压强度、抗折强度、干密度 （砖、砌块)
拉力、拉伸强度、伸长率（延伸率、扯断伸长率）、 拉力、拉伸强度、伸长 不透水性、耐热度、柔度（低温柔度）、低温弯折、 率（延伸率、扯断伸长 剥离强度、可溶物含量、撕裂强度、体积膨胀倍率、 防水材料 率）、不透水性、耐热 固体含量、高温流淌性。
度、柔度（低温柔度）、 抗折强度、湿基面粘结强度、抗渗压力（水泥基防 低温弯折 水材料）。
抗压强度、抗渗等级、 抗压强度、抗渗等级、干表观密度、稠度、坍落度、 干表观密度、稠度、坍 工程材 混凝土 含气量、凝结时间、抗折强度、劈裂强度、氯化物、 落度、含气量、凝结时1 料及产 碱含量、配合比 间、抗折强度、劈裂强 品 度 抗压强度、稠度、分层度、配合比设计、凝结时间、 抗压强度、稠度、分层 砂浆材料 加外加剂砌筑砂浆的砌体强度。
度 粉煤灰 细度、烧失量、需水量比 减水率、PH 值、密度、细度、抗压强度比（含抗 外加剂 冻性）、坍落度、凝结时间差、含气量、 氯离子含量、钢筋锈蚀试验、抗冻性 外墙陶瓷 强度、吸水率、抗冻性（寒冷地区)
面砖 饱水强度、弯曲强度、耐冻融性（寒冷地区）、放 石材 射性 铝塑复合 剥离强度 板 阀门 强度、严密性 预应力钢筋的抗拉强度、 预应力 伸长率、弯曲、反复弯曲； 钢材 预应力钢棒的抗拉强度、 断后伸长率、伸直性；预序 必备检测能力 检测领域及项目号 综合甲级 综合乙级 综合丙级 应力钢绞线最大力、规定 非比例延伸力、最大力总 伸长率；低合金钢丝的抗 拉强度、伸长率、反复弯 曲、应力松弛 预应力锚 锚固效率系数、总应变、 具、夹具和 洛氏硬度、弹性模量、松 连接器 弛率、周期荷载试验 预应力混 外观质量、尺寸偏差、径 凝土用金 向刚度、抗渗漏性能 属螺旋管 外观尺寸、承载力、挠度、 混凝土预 裂缝宽度 制构件 外观尺寸、承载力、挠度、 抗裂试验 尺寸偏差、回弹法、钻芯 法、超声回弹综合法、后 装拔出法检测混凝土抗压 尺寸偏差、回弹法、 强度，钢筋保护层厚度、 钻芯法、超声回弹综 后置埋件抗拔承载力、构 合法、后装拔出法检 件倾斜变形，构件挠度、 测混凝土抗压强度， 构件裂缝与缺陷，钢筋数 钢筋保护层厚度、后 尺寸偏差、回弹法、钻 量和间距，钢筋直径，构 置埋件抗拔承载力、 芯法、检测混凝土强度，2 混凝土结构 件中的钢筋锈蚀状况、结 构件倾斜变形，构件 钢筋保护层厚度、后置 构构件的静载试验（适用 挠度、构件裂缝与缺 埋件抗拔承载力 性检验、安全性检验和承 陷，钢筋数量和间距， 载力检验)
结构构件的动 ， 钢筋直径，构件中的 力测试（结构动力特性测 钢筋锈蚀状况、后置 试和结构动力反应的检 埋件抗拔承载力。
测）。后锚固法检测混凝 土抗压强度 砂浆强度（推出法、筒压 法、砂浆片剪切法、回弹 砂浆强度（推出法、 法、点荷法、射钉法、贯 筒压法、砂浆片剪切3 砌体结构 入法、冲击筛分法中的至 法、回弹法、点荷法、 少 2 种方法）砌体抗压强 射钉法、贯入法中的 度（原位轴压法、扁顶法)
至少 2 种方法)
砌体抗剪强度（原位单剪 法、原位单砖双剪法）序 必备检测能力 检测领域及项目号 综合甲级 综合乙级 综合丙级 简易土工 最大干密度、最佳含水率、压实系数 地基 承载力、稳定性 地基4 桩身完整性（低应变法、声波投射法、钻芯法）、 基础 桩基 单桩竖向承载力、 （ 单桩水平承载力 （静载试验法、 高应变法)
锚杆、土钉质量（支护锚杆、基础锚杆、土钉抗拔 基坑支护 试验）喷射混凝土质量 保温、绝热 导热系数、表观密度、干表观密度、压缩强度、抗 材料 压强度、吸水率 粘接材料 粘接强度、拉伸强度、剪切强度、 （胶粘剂)
保温体系 力学性能、抗腐蚀性能、网孔中心距、丝径 增强网 隔热型材 抗拉强度、抗剪强度 外墙节能 钻心法检测外墙节能构造及保温层厚度 构造 电线、电缆 截面、导体电阻值 抗风压性能、气密性、水 抗风压性能、气密性、 建筑门窗 密性、传热系数、玻璃遮 建筑节 水密性、传热系数、5 阳系数、可将光透射比、 能 中空玻璃露点 中空玻璃露点 风机盘管 供冷量、供热量、风量、 机组 出口静压、噪声及功率 室内温度、风口的风量、 通风与空调系统总风量、 空调机组水流量、空调系 统冷热水、冷却水总流量、 节能工程 平均照度与照明功率密 度。
供热系统室外管网水力平 衡度、供热系统补水率、 室外管网的热输送效率。
（仅限采暖地区)
室内空气 空气中的甲醛、氨、TVOC、苯、氡；土壤中氡； 环境有 及土壤6 材料放射性；人造板中的游离甲醛；涂料胶粘剂、 害物质 材料有害 水性处理剂中的游离甲醛、VOCS、苯、游离甲苯二 物质 。
异氰酸酯（TDI)
表 1-3 
[bookmark: _GoBack]综合类资质等级可选择的检测能力序号 检测对象 检测项目一 建筑幕墙 邵氏硬度、标准下的拉伸粘结强度、相容性、石材用结构胶的粘结强 1 硅酮结构胶/密封胶 度、石材用密封胶的污染性（50210 规定)
2 幕墙玻璃 可见光透射比、传热系数、遮阳系数、中空玻璃露点 3 建筑幕墙 .

